Matematicka analyza pro fyziky I
ZS 2016/17, MFF UK

1. Cviceni

1. Pro ktera redlna ¢isla x plati:

9 T T 1
Az — b N—|e—1]=1 -
a) o? > dr = 5 ) et —le=il=1 0 Iy -y <
x
d) | lz-1]-5| <1 £) Vor—4-Vo-1<1
) [z =1l < |:c+3|<3:—1 ) V2 v -
g) VBzr—7)(z—1) <2z —2) h) cosz <sinz i) cos’z >sin’x

i) log%(a:2 —3z+3)>07?

2. Pro ktera x € R plati:
a) |o? — 4w +3] < 22 — 4
b) |+ 1] — |z| + |z — 1| < 2,
¢) |22 +2—-2| <=,

1
d)x—i-

< |x|.

3. Reste nerovnosti pro x € R:

1 1
a) o, B e

b) [2? — 22 — 3| > 2% — 22 -3
c)vr—12<zx

4. Dokazte pro vSechna a,b € R: a) |a+ b| < |a| + [b], b) ||a| — |b]| < |a —b].
5. Rozhodnéte, zda plati nasledujici vyroky a uvedte jejich negace!
a)VxeNIyeN: y>uzx
b)
c)VeeRIyeR: x>y
d)Vae RVbeRVeceR: |a—b+c| > |al — |b] — ||

VeeNdJyeN: z>y

e)Vee NIy eNVzeN: 2> = y<z
fiyVaeRIe>03aeRVzeER: z€ (a,a+€) & |z —a| <1
g)JaeRVe>0VaeRIzeR: € (a,ate¢) & |x—al <1

6. Necht A, B,C C X. Dokaite:
a) (AUB)NC =(AnC)u(BNQO),
b) (ANB)UC =(AUC)N(BUC),
c) A\ (A\ B)=ANB,
d) A\(B\C)=(A\B)U(ANCO).

7. Necht f: X =Y, g:Y = Zah=gof:X— Z.
Rozhodnéte, zda jsou nésledujici vyroky pravdivé:
a) Je-li f a g injektivni, je i h injektivni.
b) Je-li f a g surjektivni, je i h surjektivni.
c) Je-li f a g bijektivni, je i h bijektivni.
Lze v a), b) nebo ¢) vynachat néktery z pFedpoklada? A plati v a), b) nebo ¢) i obracené implikace?



10.

11.

f(A)Uf(B) = f(AUB),
fANB) C f(A)\ f(B),
c) fF(A)\ f(B) C f(A\ B),
d) f(AﬁB) AN ( );
e) fTHC)U (D) =

a)
b)

~—

\_/\_/A

a)z? —2ly|>1 b)|z|<5 a
e) lz|+lyl=2 f) (z-1)?

Nacrtnéte grafy funkei:

. Necht f: X - Y, A, BC X,C,D CY. Plati obecné

“Y(CUD)?

ly| <5 ¢) |z| <5 nebo

. Naétrnéte v (z,y)— roviné mnozinu vsech bodi (z,y), pro které plati:

ly| <5 d) 2 +y? -2z —y) <2

+W+2°<4 g lz—yP—lz+yP<1l h)a®+y*°<4, (z—1)°+y*>1.

a) fi(x) =sin(x), fol(z) =sin(2z), f3(x) =sin (2x + g) , fa(z) =sin(z + ) + 1,

1 1
b) gl(:l:) = ;’ 92('1') = m’

c) ha(z) = |[[[=[ = 1] = 1] = 1],

T
93(%) = z+3
ho(x) = [|[|5z| — 1| — 1] — 1],

ha(x) = [[[lz + 3| = 1| = 1] = 1].

Pro funkce v bodé b) udejte defini¢ni obory a p¥islusné inverzni funkce!

a) Bud f(z) = 22 Najdste D(f) -

Nz

b) Bud f(z) = 22+3 Najdéte D(f), H(f) a f~1.

3x+2

maximélni defini¢ni obor f, H(f) - obor hodnot f a f~!.



